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技 師 、 第 二 次 食 品 技 師 考 試 暨 普 通
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全一張

（正面）

等 別： 高等考試 
類 科： 結構工程技師

科 目： 鋼筋混凝土設計與預力混凝土設計

考試時間 ： 2 小時 座號：        

※注意： 可以使用電子計算器。 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 

 

（請接背面） 

 
 

本科目作答參考規範：中國土木水利工程學會「混凝土工程設計規範(土木 401-100)」。 

可能使用公式： cc fE ′= 15000  kgf/cm2； 61004.2 ×=sE  kgf/cm2； cr ff ′= 2  kgf/cm2；
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鋼筋 D10 (#3) D22 (#7) D29 (#9) 

鋼筋斷面積（cm2） 0.71 3.87 6.47 

一、下圖為兩端均為固定端之矩形斷面（35 cm 寬 × 70 cm 深）RC 梁，梁淨跨度長

L = 7.5 m，平常受垂直均佈載重：靜載重 wD = 2 tf/m（含梁自重）與活載重 wL = 1 tf/m；
以及梁受地震時，所分析之左右兩端彎矩：ME = 16.5 tf-m（成一組雙曲度彎矩）。計

算垂直均佈載重 w 之分析彎矩，固定端點彎矩採用 wL2/12，梁跨中點彎矩採用

wL2/24。拉力鋼筋之有效深度，統一取 63 cm 作計算。混凝土 280=′cf  kgf/cm2，梁

主筋 4200=yf  kgf/cm2。整跨梁頂部與底部鋼筋均配置一致，試設計該梁頂部與底部

之鋼筋量。（30 分） 

 
 

二、承第一題之梁結構，梁斷面與淨跨度長、靜載重與活載重均一樣。若整跨梁斷面配筋

均一致，結果頂部梁筋為 3-D29，而底部梁筋為 3-D22，拉力鋼筋之有效深度為 63 cm。

參考規範耐震設計規定，試以 3 股(3 legs)-D10 作梁端塑性鉸區之橫向箍筋設計。

計算彎矩強度時，請以單筋斷面方式進行，其中混凝土 280=′cf  kgf/cm2，所有鋼筋

4200=yf  kgf/cm2。（25 分） 
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35 cm

70 cmL = 7.5 m

wD = 2 tf/m
wL = 1 tf/m

ME = 地震時之分析彎矩

(a)兩端固定之 RC 梁 (b)梁斷面
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三、有一無側移柱，淨高 8 m，斷面為 40 cm × 40 cm 正方形， 4200=yf  kgf/cm2，

280=′cf  kgf/cm2。極限載重下之分析軸力 tf130=uP ，一端分析彎矩 uM 為 35 tf-m，

另一端分析彎矩 uM 為 40 tf-m，柱受力成雙曲度型式。假設柱有效長度係數取

9.0=K ，EI 值取 0.25 gcIE ，試求設計彎矩與軸力。（20 分） 

四、下圖為某一預力梁斷面，預力鋼鍵偏心距為 15 cm（離斷面中心），預力鋼鍵總

面積 95.3=psA  cm2，預力鋼鍵抗拉強度 19000=puf  kgf/cm2，混凝土設計強度

350=′cf  kgf/cm2，彈性模數比值取 6=n 。若鋼鍵之初施預力 pupi ff 7.0= ，在初施預

力時混凝土強度 cci ff ′=′ 7.0 ，試計算初施預力時，造成混凝土彈性收縮之預力損失，

以及彈性收縮後混凝土頂部與底部之應力。其中，應力計算結果應判斷混凝土是否

開裂與受壓過多。（25 分） 
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